

žele njihove pesmi v ondašnji nedeljski besedi. Pa vsaj tudi ne more drugače biti, kedar pridejo „svoji k svojim“.

— „Novice“ so uže povedale svojim bralcem, da je preč. knezoškof ljubljanski podelil gosp. Davorinu Trstenjaku župnijo v Starem Trgu na Štajarskem. „Slov. Gospodar“ je v zadnjem listu prinesel članek iz Ponkve, kateri s tako prisrčno besedo slovó jemlje od ljubljenege dušnega pastirja, da mu je res moralo težko biti zapustiti kraj, kjer je 11 let pastiroval.

— (Poziv.) Pevska šola in redne pevske vaje za sezono 1879/80 se začnó v čitalnici 1. oktobra, in sicer: pevska šola za gospice je vsak četrtek ob 6. uri zvečer, — pevska šola za gospode vsako sredo in soboto ob 8. uri zvečer, — pevske vaje za zbor pa so vsak torek in petek ob 8. uri zvečer. — Častite gospice in gospodje, ki imajo veselje in zmožnost za petje, naj se oglasijo vsi v gori navedenih urah v čitalnični pevski sobi ali pa pri pevovodji gosp. Valenti. — Temu vabilu dostavljamo le še to, da se te šole in zborovih vaj morejo udeležiti tudi gospice in gospodje, ki dozdej niso bili društveniki čitalnice.

Odbor čitalničin.

— (Pobirki iz časnikov.) Ko je glavár dunajskih judovskih časnikov „Neue fr. Presse“ v svojem sabotnem listu v vvodnem članku ministra Taaffe-a za strežaja Hohenwartovega obdelal, dôbo Hohenwartovega ministerstva pa „kislemu vinu“ primerjal, katerega želedec ustavovercev ni mogel prenesti (kakošen brutalen celotizem!), se je v dopisu iz Ljubljane zaletel v našo kmetijsko družbo, češ, da namesti s kmetijstvom se ona ukvarja z narodno politiko. Ker vse in tudi najzmerniše zahteve naroda slovenskega nemčursko judovsko časništvo proklamuje kot „fanatizem narodnih klerikalcev“ in dopisun ljubljanski jim tudi to v hudo delstvo šteje, da zahtevajo slovensko kmetijsko šolo, se je v gori omenjenem dopisu ljubljanskemu buteljnu primeril malheur, da očita centralnemu odboru družbe kmetijske nevednost o ribških razmerah kranjskih, češ, da se je „predsednik“ dr. Bleiweis (!) hotel rešiti iz zadrege s tem, da je „seinen Parteigenossen“ dr. Ahačiča naprosil, naj on izdela referat, in ker tudi ta ni bil zmožen popolne rešitve, se je naprosil „ein Fischerei-Dilettant.“ Kakor butelj ne ve, kdo je predsednik družbi kmetijski, tako tudi ne ve, da je dr. Ahačič ud centralnega odbora in izvedenec o ribških zadevah, ki je prevzel dotični referat o vprašanih vladnih, kakor je to pri vseh odborih navada, da posamezni udje njegovi sprejemajo referate svojega odseka. Tu tedaj ni šlo za nobeno „nationale Parteigängerei“. In da je centralni odbor še dalje iskal poizvedeb o ribških zadevah z naj udov centralnega odbora, je vsacemu — samo „Pressinemu“ butelju ne — jasno, kdor vé, da zarad 40letne anarhije v ribštvu kranjskem niti družba kmetijska, niti c. k. deželna vlada, niti c. kr. ministerstvo prav ne poznajo tukajšnjih ribških pravnih razmer. Zato je po vseh teh pozvedbah, za katere je brez vspeha pojasnila iskal centralni odbor tudi pri starih ribičih, poročal odbor c. k. vladi, kar je mogel in znal, pa vrh tega posebno povdaril to, naj vlada pred vsem po c. k. okrajnih glavarstvih dá napraviti ribški katarster, da se zvedó pravne razmere med nekdanjimi grajšinami in družimi upravičenci in neupravičenci. Dokler tega ni, bode ležalo vse ribštvo v temoti, kakor je dandanes. — To naj služi v pojasnilo poštem bralcem judovskega časnika, — s cigani pisunskimi pa nimamo nič opraviti.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarski patent od 22. dne t. m. sklicuje državni zbor na 7. dne oktobra.

— Nemški državni kancelar knez Bismark je v nedeljo zvečer prišel na Dunaj, da, kakor pravi, vrne prijateljski pohod grof Andrassy-a v Gastajnu. Da prihod Bismarkov vendar z ozirom na Rusijo, katere prijateljstvo do Nemčije se čedalje bolj razdira, in ozirom simpatij Francije do Rusije kaj več pomeni kot samo to, to pojó uže vrabci po strehah. Tukajšnji časniki pripovedujejo, da sta Bismark in Andrassy v shodu, ki je 22. dne t. m. 3 ure trajal, pretresala dandanašnji in prihodnji stan evropskih vprašanj; priznala sta, da danes ni mir Evrope v nikakoršni nevarnosti, a da se za prihodnje ohrani le v zvezi Avstrije z Nemčijo (?). — Sprejet je bil Bismark tudi od cesarja in v vseh viših krogih jako častno, kakorse ugaja slavnemu gostu, a zapazilo se je vendar tudi to, da je nadvojvoda Albrecht one dni zapustil Dunaj in šel v Galicijo inšpicirat ondašnje vojno krdelo. — Presmešni so vendar dunajski ustavoverski časniki, ki so tako zaljubljeni v svojega „boga“, da od nog do glave starca popisujejo in da celó njegovega psa, ki ga „reichshund“ imenujejo, niso pozabili z dostavkom, da „na zadnji desni nogi šepa“!

— Govori se, ali je res ali ne, ne vemo, da minister Korb, Stremajer in Horst hočejo odstopiti, če bi v adresni debati večina ustavoverske stranke kazala upor zoper sedanje ministerstvo, kajti to bi žalilo njihovo ustavovernost.

V Levovu. — 22. dne t. m. je bil Smolka za državnega poslanca izvoljen z 1501 glasom izmed 1529. Slava možu, ki je Slovan z dušo in telesom in ne samo Poljak!

Iz Dalmacije. — 18. dne t. m. je bil dr. Klaić v Zadru enoglasno (s 136 glasovi) za državnega poslanca izvoljen. Slava narodojaku, ki bi ga bili v državnem zboru težko pogrešali!

Nemčija. — Da Nemci uže mislijo na mogočost kake vojske s Francosko, se kaže po tem, da je cesar Viljem začel obiskovati novi nemški deželi, Alzacijo in Lotarinško. Bil je uže na več krajih in listi poročajo, da so ga prebivalci navdušeno sprejemali. Ta navdušenost je pa menda bolj narejena kakor naravna, ker prebivalci se niso navadili še nemškega gospodarstva in bi o kaki vojski potegnili prej s Francosko, ko z Nemčijo. To v Berlinu dobro vedó, zato se je napotil cesar sam pridobivat simpatije in srca prebivalcev teh od Francoske l. 1870. odtrganih dežel za Nemčijo. Tako vse nekako po vojski diši.

Iz Bosne. — Naša vojska zaseda zdaj, nemotena od turške, turška mesta Plevlje, Priboj in Priepolje. — Ker se je zasedba tako nepričakovano ugodno izvršila, bo prišlo toliko vojakov nazaj, kolikor jih tam za varnost in ohranjenje miru in reda ne bo potrebnih.

Žitna cena

v Ljubljani 17. septembra 1879.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 94 kr. — banaške 9 gold. 93 kr. — turšice 5 gold. — kr. — soršice 6 gold. 93 kr. — rži 5 gold. 39 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 2 gold. 93 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.